
  هاسیماتر جادیا
   سیماتر

a = ൦

ܽ11 ܽ12 ܽ13
ܽ21 ܽ22 ܽ23
ܽ31 ܽ32 ܽ33
ܽ41 ܽ42 ܽ43

൪ → (4 × 3) 

 

  .کرد جادیا را v1 بردار توانیم هانیا بیترک با. دیکن ملاحظه را a13 و a11، a12 تیکم سه. دیریبگ نظر در را

  

  .کرد جادیا توانیم زین را v4 وv2، v3 بردار سه روش، نیهم به

 

 

  : میکنیم عمل ریز شکل به بردار 4 نیا از a سیماتر جادیا يبرا.... 

 

 .دارد یکسانی يهاستون تعداد سطرها،. است سطر يانتها دهنده نشان)  ؛(  کالونیسم نجایا در

 

 

 

 

 سطر هر انیپا در Enter از استفاده با یسادگ به توانیم را سیماتر بالاخره. است یالزام(...)  نقطه سه نجایا در
  :کرد جادیا ریز مانند

 

 

 

>> v١= [a١١ a١٢ a١٣]; 

>> v٢= [a٢١ a١٢٢ a٢٣]; 
>> v٣= [a٣١ a٣٢ a٣٣]; 
>> v٤= [a٤١ a٤٢ a٤٣]; 
 

>> a= [v١; v٢; v٣; v٤]; 

>> a= [a١١ a١٢ a١٣; a٢١ a٢٢ a٢٣; a٣١ a٣٢ a٣٣; a٤١ a٤٢ a٤٣]; >> a= [a١١ a١٢ a١٣;… 
            a٢١ a٢٢ a٢٣;… 
            a٣١ a٣٢ a٣٣;… 
            a٤١ a٤٢ a٤٣]; 

>> a= [a١١ a١٢ a١٣; 
            a٢١ a٢٢ a٢٣; 
            a٣١ a٣٢ a٣٣; 
            a٤١ a٤٢ a٤٣]; 



 یاضیر عبارات ای رهایمتغ نام موارد نیا اگر. است رشته ای یاضیر عبارت ر،یمتغ نام عدد، ،aij فوق موارد تمام در
 عبارات ياجرا از ای کاربر توسط ای يعدد ریمقاد صورت به دیبا ،یاضیر عبارات شامل يرهایمتغ نام آنگاه باشند،
 به اگر. شوند ظاهر یبیترک هر در توانندیم اعداد و عبارات. شوند نییتع عبارت نیا ياجرا از شیپ ،یسمبل

 .باشد کسانی ستیبایم سطر هر در کاراکترها تعداد آنگاه باشند، رشته صورت

  :از عبارتند کرد استفاده سیماتر ياعضا يبرا داده جادیا در توانیم که دیمف تابع دو

  
 

   و کندیم جادیا را دارد 1 مقدار آن عضو ره که (r⨯c) سیماتر کی

  

 

 عبارات يبرا یمناسب يهانیگزیجا توابع نیا. کندیم جادیا را دارد 0 مقدار آن عضو هر که (r⨯c) سیماتر کی
  .هستند zero(1:r,1:c) = 0 و one(1:r,1:c) = 1  معادل

  نیبنابرا

 

 .کندیم جادیا را ریز  (5⨯2) سیماتر

 

  .کندیم جادیا را (2⨯3) مرتبه از صفر سیماتر کی که
0 0
0 0
0 0

 

 

 .دیریبگ نظر در را ریز  (5⨯3) سیماتر ساختار حال

 

>> one=ones(r,c) 

>> zero=zeros(r,c) 

>> one=ones(٢,٥) 

>> zero=zeros(٣،٢) 



a = ቈ
3 5 7 9 11

20.0 20.25 20.5 20.75 21.0
1 1 1 1 1

቉ → (3 × 5) 

 : شودیم جادیا ریز عبارت با که

  

 

 

   نیبنابرا. است شده داده نشان 1-2 شکل در سیماتر نیا ياعضا به یدسترس یچگونگ

a(1،1)→ 3 

a(3،4)→ 4 

a(:,2)→ [5	20.25	1]	ì 

a (2,:)→ [20	20.25	20.5	20.75	21] 

 

 

a(1:3،3:5)→ [7	9	11; 20.5	20.75	21; 1	1	1] 

 همه«  یعنی a (2,:) عبارت و ،»2 ستون يسطرها همه«  یعنی a(:,2) عبارت. است (3⨯3) سیماتر کی نیا
 نوشتن در که شودیم مشاهده دادم حیتوض  پاور میس تیسا در که همانگونه نیهمچن. »2 سطر يها ستون

. است+ 1 برابر مورد نیا در شیافزا مقدار که باشدیم نقطه دو علامت از استفاده روش کی ،a يها شاخص
 3 از a يهاستون و گرددیم ختم 3 به و شودیم شروع کی از a يسطرها که نیا یعنی a(1:3،3:5) نیبنابرا

 .شودیم ختم 5 به و شده شروع

>> a= [٣:٢:١١; linspace(٢٠،٢١،٥); ones(١،٥)] 
a =  

     
٣.٠٠٠٠ ٥.٠٠٠٠ ٧.٠٠٠٠ ٩.٠٠٠٠ 11.0000

20.0000 ٢٠.٢٥٠٠ ٢٠.٥٠٠٠ ٢٠.٧٥٠٠ 21.0000
1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000

 



 
  .سیماتر يبه اعضا یدسترس یچگونگ: 1-2شکل 

   اگر نیبنابرا

b = a(1:3،3:5) = ቈ
7 9 11

20.5 20.75 21
1 1 1

቉ → (3 × 3) 

 

 ياعضا با یول a سیماتر اندازه به سیماتر کی جادیا يبرا. است شده جادیا b(3⨯3) دیجد سیماتر کی آنگاه
 :شودیم استفاده ریز دستورات از 4 با برابر

  

 

 

 

 .شودیم استفاده بردار جادیا يبرا روش نیهم به سیماتر يبعد يااعض

  

 

 

>> a= [٣:٢:١١; linspace(٢٠،٢١،٥); ones(١،٥)] 
>> Z=٤*ones(size(a)) 
Z = 

     
٤ ٤ ٤ ٤ 4
4 ٤ ٤ ٤ 4
4 4 4 4 4

 

>> z=magic(٤) 
z = 

     
١٦ ٢ ٣ ١٣
5 ١١ ١٠ ٨
9 7 6 12
4 14 15 1

 


